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COMISSIONS PARLAMENT

TEXTOS EN TRAMITACIÓ

I.- PREGUNTES AMB SOLALICITUD 
DE RESPOSTA ORAL DAVANT COMISSIÓ

Ordre de Publicació

Per acord de la Mesa del Parlament de les Illes
Balears, en reunió celebrada dia 2 de desembre del 1992,
d'acord amb l'article 156 del Reglament del Parlament,

s'admeten a tràmit les preguntes tot seguit especificades, per
a les quals es demanava resposta oral davant COMISSIÓ.

Pregunta a l'Hble. Sr. Conseller de Turisme, relativa
als motius pels quals la Conselleria de Turisme no desenvolupa
un programa vacacional de l'Inserso a l'illa de Menorca,
formulada pel Diputat Hble. Sr. Jaume Peralta, del Grup
Parlamentari MIXT, RGE núm. 4537/92.

Pregunta a l'Hble. Sr. Conseller de Turisme, relativa
a si ha pensat la Conselleria de Turisme desenvolupar una
oferta d"'hivern a Menorca" per al 1993 similar a les
experiències fetes a Mallorca i a Eivissa-Formentera,
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formulada pel Diputat Hble. Sr. Jaume Peralta, del Grup
Parlamentari MIXT, RGE núm. 4538/92.

Pregunta a l'Hble. Sr. Conseller de Turisme, relativa
a quins contactes i/o gestions ha fet la Conselleria de
Turisme envers una major obertura horària de l'aeroport de
Menorca i
de quina incidència tendria aquesta mesura en l'arribada de
vols charter, formulada pel Diputat Hble. Sr. Jaume Peralta,
del Grup Parlamentari MIXT, RGE núm 4539/92.

D'acord amb allò que estableix l'article 99 del
Reglament del Parlament, en dispòs la publicació al BOPIB.

Palma, a 3 de desembre del 1992.
El President del Parlament
Cristòfol Soler i Cladera

A la Mesa del Parlament de les l1les Balears.

A)
Jaume Peralta i Aparicio, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
oral davant comissió.

- Ha pensat la Conselleria de Turisme els motius per
què no es desenvolupa un programa vacacional de l'Inserso a
l'illa de Menorca?

Palma, 27 de novembre del 1992.
El Diputat:
Jaume Peralta i Aparicio.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

B)
Jaume Peralta i Aparicio, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
oral davant comissió.

- Ha pensat la Conselleria de Turisme desenvolupar
una oferta d'hivern a Menorca per a 1993 similar a les
experiències fetes a Mallorca i Eivissa-Formentera?

Palma, 27 de novembre del 1992.
El Diputat:
Jaume Peralta i Aparicio.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

C)
Jaume Peralta i Aparicio, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
oral davant comissió.

- Quins contactes i/o gestions ha fet la Conselleria de
Turisme envers una major obertura horària de l'aeroport de
Menorca i de quina incidència tendria aquesta mesura en
l'arribada de vols charter?

Palma, 27 de novembre del 1992.
El Diputat:
Jaume Peralta i Aparicio.

II.- INFORMACIÓ

Ordre de Publicació

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en reunió
celebrada dia 2 de desembre del 1992, admeté a tràmit l'escrit
RGE núm. 4553/92, presentat pel Govern de la CA, mitjançant
el qual se solAlicita compareixença de l'Hble. Sr. Conseller
d'Agricultura i Pesca davant la Comissió d'Economia per tal
de celebrar sessió informativa respecte al sector de producció
de la patata a les Illes Balears.

El que es publica per a coneixement general.
Palma, a 3 de desembre del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

Ordre de Publicació

B)
La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en reunió

celebrada dia 2 de desembre del 1992, admeté a tràmit l'escrit
RGE núm. 4582/92 de petició d'aplicació de l'article 175.1,
presentat pel Grup Parlamentari PSM I EEM, mitjançant el
qual se solAlicita que el President de la Comissió d'Economia
recapti la presència d'un representant del Govern de les Illes
Balears davant la Comissió de referència perquè informi sobre
el procés d'adjudicació del Servei d'Inspecció Tècnica de
Vehicles de Menorca en règim de concessió administrativa, per
tal de clarificar el contingut de les notícies confuses
aparegudes a un mitjà de comunicació al respecte.

El que es publica per a coneixement general.
Palma, a 3 de desembre del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

TEXTOS EN TRAMITACIÓ

I.- INTERPELALACIONS

Ordre de Publicació

Per acord de la Mesa del Parlament de les Illes
Balears, en reunió celebrada dia 2 de desembre del 1992,
d'acord amb l'article 152 del Reglament del Parlament,
s'admeten a tràmit les interpelAlacions tot seguit especificades.

InterpelAlació al Govern de la CA, relativa a política
davant els problemes de finançament de les corporacions
locals, presentada pel Grup Parlamentari PSM I EEM. RGE
núm. 4584/92.

D'acord amb allò que estableix l'article 99 del
Reglament del Parlament, en dispòs la publicació al BOPIB.

Palma, a 3 de desembre del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.
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A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
D'acord amb el que preveu l'article 149 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el Grup
Parlamentari del PSM i EEM interpelAla el Govern de la
Comunitat, sobre la seva política davant els problemes de
finançament de les corporacions locals.

Motius:

- La greu situació econòmica de les corporacions
locals a les Illes Balears.

- La creixent assumpció per part dels ajuntaments de
serveis i funcions socials bàsiques.

- Els efectes del desplegament de les noves
disposicions legislatives que afecten les hisendes locals i el
sistema impositiu.

- La manca de coordinació suficient entre els nivells
institucionals de l'administració central, autonòmica i local.

Palma, 30 de novembre del 1992.
El Portaveu:
Pere Sampol i Mas.

II.- PREGUNTES AMB SOLALICITUD DE
RESPOSTA ESCRITA

Ordre de Publicació

Per acord de la Mesa del Parlament de les Illes
Balears, en reunió celebrada dia 1 de desembre del 1992,
d'acord amb l'article 156 del Reglament del Parlament,
s'admeten a tràmit les preguntes tot seguit especificades, per
a les quals es demanava resposta ESCRITA.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a suport a
programes de ràdio emesos en la nostra llengua, formulada
pel Diputat Hble. Sr. Sebastià Serra del Grup Parlamentari
PSM I EEM. RGE núm. 3909/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a llibres
editats en català, formulada pel Diputat Hble. Sr. Sebastià
Serra del Grup Parlamentari PSM I EEM. RGE núm.
3910/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a evolució de
l'exempció del català a estudiants, formulada pel Diputat
Hble. Sr. Sebastià Serra del Grup Parlamentari PSM I EEM.
RGE núm. 3911/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a situació dels
aqüífers, formulada pel Diputat Hble. Sr. Sebastià Serra del
Grup Parlamentari PSM I EEM. RGE núm. 3912/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a utilització de
la denominació “Govern Balear”, formulada pel Diputat Hble.
Sr. Joan B. Gomila del Grup Parlamentari PSM I EEM. RGE
núm. 3914/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a prioritats per
inversions en carreteres a Menorca, formulada pel Diputat
Hble. Sr. Joan B. Gomila del Grup Parlamentari PSM I EEM.
RGE núm. 3915/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a pressupost de
la via de ronda sud de Ciutadella i la segona fase de la via de
ronda de Maó, formulada pel Diputat Hble. Sr. Joan B. Gomila
del Grup Parlamentari PSM I EEM. RGE núm. 3916/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a utilització
instalAlacions de la Vileta, formulada pel Diputat Hble. Sr.
Albert Moragues del Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE
núm. 4530/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a guies
turístics de la natura, formulada pel Diputat Hble. Sr. Albert
Moragues del Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm.
4531/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a
autoritzacions de matances domiciliàries, formulada pel
Diputat Hble. Sr. Albert Moragues del Grup Parlamentari
SOCIALISTA. RGE núm. 4532/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a esculls
artificials formulada pel Diputat Hble. Sr. Albert Moragues del
Grup Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm. 4533/92.

Pregunta al Govern de la CA, relativa a per què no
figuren registrades al Registre Mercantil els comptes de vàries
societats amb participació de la Societat Balear de Capital
Risc, formulada pel Diputat Hble. Sr. Josep Alfonso del Grup
Parlamentari SOCIALISTA. RGE núm. 4551/92.

D'acord amb allò que estableix l'article 99 del
Reglament del Parlament, en dispòs la publicació al BOPIB.

Palma, a 3 de desembre del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta les següents preguntes amb
solAlicitud de resposta escrita.

Suport a programes de ràdio emesos en la nostra
llengua.

A quins programes de ràdio, emesos en la nostra
llengua, ha donat suport econòmic el Govern de les Illes
Balears durant els anys 1991 i 1992?

Quin ha estat aquest suport?

Palma, 20 de novembre del 1992.
El Diputat:
Sebastià Serra i Busquets.
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A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

B)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta les següents preguntes amb
solAlicitud de resposta escrita.

Llibres editats en català.

Quants i quins llibres s'han editat en català a cada
illa durant els anys 1990, 1991 i 1992?

Quants d'exemplars s'han editat de cada un?

Quins d'aquests llibres han tingut suport del Govern
de les Illes Balears?

Palma, 20 de novembre del 1992.
El Diputat:
Sebastià Serra i Busquets.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

C)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb
solAlicitud de resposta escrita.

Evolució de l'exempció del català a estudiants.

Quina ha estat l'evolució de l'exempció de
l'assignatura de català als estudiants de cada illa durant els
tres darrers cursos escolars? A quins centres educatius es
donen les exempcions?

Palma, 20 de novembre del 1992.
El Diputat:
Sebastià Serra i Busquets.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

D)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb
solAlicitud de resposta escrita.

Situació dels aqüífers.

Quina és la situació dels aqüífers existents a les
finques on estan ubicats els abocadors controlats de residus
sòlids de cada illa?

Palma, 20 de novembre del 1992.
El Diputat:
Sebastià Serra i Busquets.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

E)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta les següents preguntes amb
solAlicitud de resposta escrita.

Utilització de la denominació "Govern balear".

- És conscient el Govern de les Illes Balears que en
emprar institucionalment i administrativament la denominació
"Govern Balear", s'està causant un demèrit a la dignitat de la
institució d'autogovern així com un incompliment de la Llei de
règim jurídic de les Illes Balears, atès que l'ús del gentilici en
la denominació oficial no s'usa en cap comunitat autònoma en
els seus àmbits formals?

- Pensen corregir d’immediat aquesta "anomalia"?

Menorca, 23 de novembre del 1992.
El Diputat:
Joan B. Gomila i Barber.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

F)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta la següent pregunta amb solAlicitud
de resposta escrita.

Prioritats per inversions en carreteres a Menorca.

Quines són les prioritats de la COPOT per inversions
en carreteres a Menorca i quina justificació tenen aquestes
prioritats?

Menorca, 23 de novembre del 1992.
El Diputat:
Joan B. Gomila i Barber.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

G)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i

següents del Reglament del Parlament de les Illes Balears, el
Diputat sotasignant presenta les següents preguntes amb
solAlicitud de resposta escrita.

Pressupost de la via de ronda sud de Ciutadella i la 2a
fase de la via de ronda de Maó.

Sembla ser que ni la via de ronda Sud de Ciutadella ni
la segona fase de la via de ronda de Maó, que s'havien d'iniciar
el 1993 no es podran realitzar per no haver estat incloses en el
pressupost d'Obres Públiques del Govern de les Illes Balears.
En canvi, es pagaran 50 milions de la primera fase de via de
ronda de Maó que encara es deuen als constructors.

- Per quins motius enguany no figuren en pressupost
les inversions del Govern de les Illes Balears per a aquests dos
importants projectes viaris de Menorca?

- Quins compromisos té contrets la COPOT en relació
a la finançació d'aquestes obres esmentades? En quina
temporalització?

- Per quin motiu s'ha retardat tant el lliurament dels 50
milions prevists al pressupost de la COPOT per a la primera
fase de la via de ronda de Maó, causant greus problemes a les
empreses adjudicatàries?

Menorca, 23 de novembre del 1992.
El Diputat:
Joan B. Gomila i Barber.



1990 B.O.P.I.B. Núm. 57 - 9 de desembre del 1992

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

H)
Albert Moragues i Gomila, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent pregunta per a la qual solAlicita resposta
per escrit.

Utilització instalAlacions de la Vileta.

Quina utilització donarà el Govern de la Comunitat
Autònoma a les instalAlacions de la Vileta, si finalment
aquestes es compren?

Palma, 12 de novembre del 1992.
El Diputat:
Albert Moragues i Gomila.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

I)
Albert Moragues i Gomila, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma les següents preguntes per a les quals solAlicita
resposta per escrit.

Guies turístics de la natura.

Quina serà la funció dels guies turístics de la natura?

Quin serà l'organisme que controlarà l'activitat dels
esmentats guies?

Quina sortida professional es preveu per aquests
guies?

Quins itineraris de la natura existeixen avui per avui
a la nostra comunitat autònoma?

Compten aquests itineraris amb els vist-i-plau dels
responsables del Secona?

Quin és el programa d'estudis i pràctiques que
s'impartiran al centre d'estudis de s'Amitger?

Quins és el pressupost global del curs detallant-lo
per capítols?

Palma, 12 de novembre del 1992.
El Diputat:
Albert Moragues i Gomila.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

J)
Albert Moragues i Gomila, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma les següents preguntes per a les quals solAlicita
resposta per escrit.

Autoritzacions de matances domiciliàries.

Quantes autoritzacions per matances domiciliàries va
atorgar la Conselleria de Sanitat durant la campanya
1991-1992? (amb expressió mensual i insular).

Palma, 12 de novembre del 1992.
El Diputat:
Albert Moragues i Gomila.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

K)
Albert Moragues i Gomila, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma les següents preguntes per a les quals solAlicita
resposta per escrit.

Esculls artificials.

Quins són els plans de la Conselleria d'Agricultura per
instalAlar esculls artificials durant els propers 4 anys?

Palma, 12 de novembre del 1992.
El Diputat:
Albert Moragues i Gomila.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

L)
Josep Alfonso i Villanueva, Diputat del Parlament de

les Illes Balears, adscrit al Grup Parlamentari SOCIALISTA,
d'acord amb el que preveuen els articles 155 i següents del
Reglament de la Cambra, formula al Govern de la Comunitat
Autònoma la següent preguntes per a la qual solAlicita resposta
per escrit.

Per què no figuren registrats al Registre Mercantil els
comptes de vàries societats amb participació de la Societat
Balear de Capital Risc?

Per què no figura registrat al Registre Mercantil el
depòsit dels comptes de 1990 i 1991 de les següents societats
amb participació de la Societat Balear de Capital Risc:

Cosmètics Marivent SA
Satélite Televisión Balear SA
Comercial Balear de Multipropiedad SA
Fuchelman SA
Centro de Diagnóstico Prenatal i Genético Médicos

SA
Hag-Swelec SA
De Polivas SA

Palma,27 de novembre del 1992.
El Diputat:
Josep Alfonso i Villanueva.
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III.- PROPOSICIONS NO DE LLEI

Ordre de Publicació

Per acord de la Mesa del Parlament de les Illes
Balears, en reunió celebrada dia 27 de novembre del 1992,
d'acord amb l'article 164.1 del Reglament del Parlament,
s'admet a tràmit la Proposició no de Llei presentada pel
Grup Parlamentari SOCIALISTA, RGE núm. 4528/92,
relativa a petició d'indult per a Vicente Ortiz, amb solAlicitud
de tramitació davant Ple.

D'acord amb el que estableix l'article 99 del
Reglament d'aquesta cambra, en dispòs la publicació al
BOPIB.

Palma, a 27 de novembre del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
Els diputats sotasignants, membres del Parlament de

les Illes Balears, i d'acord amb el que preveu l'article 163 del
Reglament de la Cambra, presenten la següent Proposició no
de llei, per a la qual solAliciten període extraordinari de
sessions i tramitació per urgència, d'acord amb els articles 61
i 95 del Reglament.

Petició d'indult per a Vicente Ortiz.

A la vista de les especials circumstàncies que
concorren en la persona de Vicente Ortiz, veí de Palma,
condemnat a quatre anys de presó, per delictes contra la
propietat comesos fa deu anys, i internat des d'ahir al Centre
Penitenciari de Palma per complir la pena imposada. Vicente
Ortiz en el temps passat entre la comissió dels delictes i el
moment actual ha fet realitat els objectius que persegueixen
les penes de privació de llibertat, ja que tant la seva
reeducació com la seva reinserció social, familiar i laboral,
són constatables. Per les raons exposades el Grup
Parlamentari SOCIALISTA presenta la següent Proposició no
de Llei:

“El Parlament de les Illes Balears solAlicita del
Ministre de Justícia que elevi al Consell de Ministres petició
d'indult per a Vicente Ortiz, condemnat a quatre anys de
presó, per delictes contra la propietat comesos fa deu anys,
per haver fet realitat durant el temps transcorregut els objectis
de reeducació i reinserció social”.

Parlament de les Illes Balears, 25 de novembre del
1992.

El Portaveu:
Francesc Obrador i Moratinos.

Ordre de Publicació

Per acord de la Mesa del Parlament de les Illes
Balears, en reunió celebrada dia 2 de desembre del 1992,
d'acord amb l'article 164.1 del Reglament del Parlament,
s'admet a tràmit la Proposició no de Llei presentada pel
Grup Parlamentari MIXT, RGE núm 4527/92, relativa a
declaració de s'Albufera des Grau-Illa d'en Colom com a
parc natural amb solAlicitud de tramitació davant el Ple.

D'acord amb allò que estableix l'article 99 del
Reglament d'aquesta Cambra, en dispòs la publicació al
BOPIB.

Palma, a 3 de desembre del 1992.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

B)
El Grup Parlamentari MIXT, d'acord amb el que es

disposa als articles 163 i següents del Reglament del Parlament
de les Illes Balears, presenta per la seva tramitació davant Ple,
la següent proposició no de llei:

Declaració de s'Albufera des Grau-Illa d'en Colom
com a Parc Natural.

De tots són coneguts els valors ecològics i
paisatgístics de s'Albufera des Grau i de l'Illa d'en Colom al
terme municipal de Maó a l'illa de Menorca. Pel que fa a fi i
efecte d'accelerar el procés de declaració per a garantir la
protecció efectiva d'aquestes zones es presenta la següent

PROPOSICIÓ NO DE LLEI

1.- El Parlament de les Illes Balears insta al Govern de
la Comunitat Autònoma que d'acord amb el previst a la Llei de
l'Estat 4/1989, de conservació dels espais naturals i de la flora
i fauna silvestre, i del que disposa la disposició addicional
tercera de la Llei 1/1991, de 30 de gener, d'espais naturals i de
règim urbanístic de les àrees d'especial protecció de les Illes
Balears, a iniciar en el termini d'un mes la tramitació de la
declaració de s'Albufera des Grau-Illa d'en Colom com a Parc
Natural.

2.- Aquesta declaració de Parc Natural de s'Albufera
des Grau-Illa d'en Colom hauria de ser efectiva en el termini
màxim d'un any.

Palma, 25 de novembre del 1992.
El Portaveu:
Cosme Vidal i Juan.

IV.- CORRECCIÓ ERRATES

A) Correcció errates BOPIB núm. 55.

- Pàgina 1972. Base primera.- Objecte de la convocatòria,
segon paràgraf.
On diu: - Complement específic: 99.0001 pessetes mensuals.
Ha de dir: - Complement específic: 99.001 pessetes mensuals.
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